

بیتناں
بیتناں
بیتناں

ی کفان لغت حکمہ الفبا بہینہ فی حق آفتہ اذیننا
WEEKLY BADA GADIAN



جلد ۱۶
ایڈیٹر
محبوب حقیظ پوری

شرح چندہ
سالانہ ۲۰ روپے
ششماہی ۱۲ روپے
ملک بھر ۸ روپے

فی پریچھا ۱۵ نئے پیسے

۱۲ فرج ۱۳۷۵ھ ۱۱ رمضان ۱۳۸۶ھ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۷ء

اخبار احمدیہ
تاریخ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۷ء حضرت نبیؐ کی آمد آج کے دن ہے۔ ان کے لئے منبر اور پوری امت کے تعلق
اخبار اشفاق میں شائع شدہ، ریکارڈنگ اور پبلشرنگ منظر کے
مفتوحہ اور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے اور اللہ
مفتوحہ اور نے ہر جگہ کو سمجھا رکھا ہے اور ہمیں فرماں میں تشریف فرما کران مجاہد
اور اس کی برکت سے بہرہ مندی ملی اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تقریرات کی روشنی میں حساب کو
قرآنی طریقہ سے سمجھنے اور اس کی تفسیر سے اپنے سینوں کو منور کرنے کی طرف توجہ دلائی
تا تاریخ ۱۲ دسمبر ۱۹۶۷ء ہر روز صبح ۱۰ بجے اور شام ۵ بجے تک اس کے لئے اسل و عیال کو مفید
آسانی فراہم کی ہے۔ مزید مزاجزادہ ہر روز صبح ۱۰ بجے اور شام ۵ بجے تک اس کے لئے اسل و عیال کو مفید
ہے اسباب مزید بھروسہ کی صحت کا وہاں تک کہ نئے نئے دعا فرما رہے۔
— رمضان المبارک کے سلسلہ میں ہر دو روز کی مساجد میں نماز تراویح جاری ہے اور نماز ظہر اور عصر
الذکر بھی جاری رہے ہیں۔ چنانچہ جو بڑی مبارک نقل صاحب پتے پانچ پاروں کا درس ہے لکھے ہیں ایسے سورت
ماہرہ سے سورت تو بہ تک کلام مولیٰ علیہ السلام میں لکھیے اور سورت پوس سے مولیٰ محمد صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کی شریعت کی روشنی میں اس کی تفسیر فرمائی جائے۔ اس میں تفسیر فرمائی جائے۔ اس میں تفسیر فرمائی جائے۔
رمضان اور قرآن مجید کی برکات سے بڑھ چڑھ کر حمد پانے کی توفیق دے۔ آمین۔

جو کہ بڑی مسرت ہوئی ہوگا ان تارکوں میں بارگاہت کا
اجلاس ہوا ہوگا۔ اسلئے اجتماع میں بارگاہت
کو نا ممکن نہیں ہوگا۔ تاہم اس جلسہ کا کامیاب بننے کے لئے
بیک خواہشات پیش کرنا ہوں۔

گورنر پنجاب

جناب قائد اعظم C. D. صاحب گورنر پنجاب
لے رقم فرمائی جا سکے۔
آپ کی جنسی ٹی۔ جس میں مجھے جلسہ لانہ میں شرکت
کا دعوت دی گئی ہے۔ میں جلسہ میں شرکت
جو کہ بہت خوشی محسوس کرتا لیکن میں جانتا ہوں کہ
ان تاریخوں میں فارغ نہ ہو سکوں گا۔ اسلئے
مناصف ہوں کہ آپ کے جلسہ میں شرکت ہو کر
لطیف انداز میں ہو سکوں گا۔

پروفیسر سیکرٹری پنجاب

جناب سرور اعلیٰ سنگھ صاحب کابل آئی۔ سی۔ این
پروفیسر سیکرٹری پنجاب دعوت نامہ کا شکریہ ادا کرتے
ہے اور جلسہ لانہ کی کامیابی کے لئے بیک خواہشات
پیش کرتے ہیں۔ اور بوجہ مصروفیات جلسہ لانہ میں
شرکت سے محروم خواہ ہیں۔

ڈپٹی سیکرٹری پنجاب

جناب ڈاکٹر بلجلیت سنگھ صاحب جوہان ٹی
سیکرٹری پنجاب وہاں سبھا چلنے لگے اور رقم فرماتے
ہیں۔
آپ کا بہت بہت شکریہ جو آپ نے دعوت
احمدیہ تارکوں کے لئے ادا کیا ہے میں مجھے شرکت
کی دعوت دی ہے۔ میں اپنی ملازمت پوری کرکے
گواں گا کہ ۲۵ نومبر کی مشام یا ۲۶ نومبر کو
جلسہ میں شامل ہو سکوں۔ بہ راہی شخصہ میں
کے کام کو سنبھالنے کے لئے خود بھی محسوس کرتا ہوں۔
کوئی میرے لئے خدمت کام ہونے متوقع فرمائیے
رہا بقی معفو علا پر

**قادیان میں جماعت احمدیہ کے جلسہ لانہ کے موقع پر
معززین کے پیغامات اور نیک خواہشات کا اظہار**

وزیر اعظم ہند
برہم پٹنہ صدر جمہوریہ ہند کی جانب سے آنکے ڈپٹی سیکرٹری
ایڈوائزر ایچ ڈی مشرا دیر شاہ دہلی فرماتے ہیں کہ۔
برہم پٹنہ سٹیٹس کی پبلسٹکس ادارہ کی طرف سے۔
اور ۲۴ نومبر کو قادیان میں جماعت احمدیہ کے
مفتوحہ ہونے والے سالانہ جلسہ کی کامیابی کے
لئے بیک خواہشات پیش کرتے ہیں۔
مرکزی وزیر پنجاب فخر الدین احمد صاحب
وزیر صنعت و ترقی
جناب غنیمت الدین احمد صاحب وزیر صنعت و ترقی
رقم فرماتے ہیں۔
"مجھے یہ معلوم ہو کر کہ حضرت ہونے کو انہیں
کے وزیر ہانڈا جیٹنہ وال سالانہ اجتماع تارکوں
میں ہوا ہے۔ میں پہلے سے طے نہ ہو کہ کام کیوں
سے اس اجتماع میں شرکت نہ کر سکوں گا جس کے لئے
معدرت خواہ ہوں۔ اس مبارک موقع پر میری جانب
سے بیک خواہشات تیری فرمائیں۔ میری اللہ
تعالیٰ سے دعا ہے کہ آپ کی مسی مبارک ہو۔ اول
موجودہ تقریرات میں دعوتی انجام پذیر ہوں۔
آمین۔"

سالانہ سالانہ قادیان کے موقع پر ہر دو روز کی مساجد میں نماز تراویح جاری ہے اور نماز ظہر اور عصر
الذکر بھی جاری رہے ہیں۔ چنانچہ جو بڑی مبارک نقل صاحب پتے پانچ پاروں کا درس ہے لکھے ہیں ایسے سورت
ماہرہ سے سورت تو بہ تک کلام مولیٰ علیہ السلام میں لکھیے اور سورت پوس سے مولیٰ محمد صلی اللہ علیہ
وآلہ وسلم کی شریعت کی روشنی میں اس کی تفسیر فرمائی جائے۔ اس میں تفسیر فرمائی جائے۔ اس میں تفسیر فرمائی جائے۔
رمضان اور قرآن مجید کی برکات سے بڑھ چڑھ کر حمد پانے کی توفیق دے۔ آمین۔
جن مرکزی و صحابی ڈراما و انٹلیجنڈیاں اور ان کے
نے نظارت و دعوت تبلیغ کی طرف سے جلسہ میں شرکت کے
لئے دعوت ناموں کے جواب میں ایسی بعض جمہوریوں کی دہ
سے جلسہ میں شرکت کے لئے دعوت کرتے ہیں۔ بیک خواہشات
کا اظہار کیا ہے پیغامات کا ترجمہ درج ذیل ہے۔
ناظر دعوت و تبلیغ تارکوں
صدر جمہوریہ ہند
صدر جمہوریہ ہند جناب ڈاکٹر ڈاکٹر میں صاحب کابل
سے ان کے ایڈیشنل پرائیویٹ سیکرٹری کے آرگنٹ
رقم فرماتے ہیں۔
"صدر محترم نے مجھ سے خواہش ظاہر کی ہے کہ میں
آپ کے دعوت نامہ پر ۸ نومبر ۱۹۶۷ء کو
شرکت کر سکوں۔ قادیان کے سلسلہ میں آپ کا
شکر ادا کروں۔ ان کے لئے بیک خواہشات
ہوں تاہم نہیں ہو سکے گا۔"

پروفیسر دیوان چند شرمایم بی
جناب پروفیسر دیوان چند صاحب سٹریٹ میجر ایڈیشن
۱۹ دسمبر ۱۹۶۷ء کو فرم فرماتے ہیں کہ۔
جماعت احمدیہ کا سالانہ اجتماع جو ۲۵-۲۶ نومبر
۱۹۶۷ء کی تاریخوں میں منعقد ہوا ہے اس میں شرکت
ہونے کے لئے دعوت نامہ کا شکریہ۔ فیجے اس میں شامل

نائب صدر جمہوریہ ہند
نائب صدر جمہوریہ ہند جناب وی۔ وی۔ کی۔ مائی
خدمت میں شکر بہت کے لئے دعوت نامہ بجا آیا تھا۔
اس کے جواب میں وہ رقم فرماتے ہیں کہ۔
"میں احمدیہ جماعت کے مذہبی مسائل و مسائل کی کامیابی
کے لئے بیک خواہشات پیش کرتا ہوں۔"

جماعت ہمدردی کی بین الاقوامی حیثیت اور شاندار مستقبل

از حکم چوہدری مبارک علی صاحب ایڈیٹر نیشنل ناظر اور سائنس دانان

تو ان کی اس کام مگر نہ لائے گئے
 نہ دیکھتے تھے اس سے آج سے پون صدی
 قبل انسانی نے اپنے ایک بزرگ پروردگار اور
 بنی نوع کے مددگار اور بخوار کے دل کی بجا
 کھنسن کر پیغام دیا۔
 اذَنْ وَرَوْحًا مَكَرًا وَرَوْحًا
 رَاحِيًا كَذِبًا يَرْسُبِينَ . اِنَّا
 اَمْرًا جَدًّا نَكْرًا وَرَوْحًا
 يَا اَيُّهَا هَيْمُ . تَاوَلُوا
 لَقَمْتِكُمْ كَلْبًا قَاتِلًا لَرَوْحِ
 نَحْوِي وَعَلَيْكُمْ كَلْبًا لَرَوْحِ
 اِنَّا وَرَوْحًا سَلِيًّا .

ترجمہ (صفحہ ۳۶۸)
 اے ایسی قوم کو خوار کر دو۔ کہیں
 خدا کی طرف سے خرد لائے وہ انہوں۔ اور
 اسے ابراہیم ثانی بھی بے برکتی بشارت ہو۔
 کہیں طرح ہے ابراہیم اقل اور نہایت نہیں
 ہو گویں گے۔ ہم نے تیرے لئے اور تیری آواز
 پر ایک کچھ والے دل پہلے سے ہی تیار
 کر رکھے ہیں۔ یہ تیرے اس مردانہ چنگ کو
 ختم نہیں ہونے دیں گے۔ اور اسے ظفر
 جیسا کہ زمانہ قدیم سے یہ نسبت تھی آری
 ہے کہ وہ بھی خدا کے کسی فرستادہ نے
 دنیا کو اس کے خالق کی طرف پناہ تواری
 وقت کے مذہبی اور سیاسی اجارہ دہوں
 نے ان کی مخالفت، پیکر بانڈھ لی یہی صورت
 تھی آسمانی آواز کے ہلے ہونے پر ظاہر
 ہوئی۔ اور سنا کر کے برہنہ میں پل
 پہل پیدا ہو گئی۔ اور مخالفت کا ایک
 طوفان برپا ہو گیا۔ اور آواز پر ایک
 گھنٹے والوں پر یہ نہج ایسی تنگ کردی
 تھی کہ وہ ظاہر پر نہایت جانتے تھے کہ لوگوں
 کے جھپٹا ہونے ہیں اور ہوا کے پرندوں
 کے گھر نکلے۔ مگر خدا کے ان بندوں کے
 لئے سر دھرنے کی بھی جگہ نہیں تھی۔ مسجد
 کے لئے اسے دین کے نام پر نیت کرنے
 کے لئے عوام کو ایک ایسا منہ بے کہہ رہیں
 تھے کہ نہتے نہتے تھکن قرار دیا۔ کلیسا کے مناد
 اور پاپائیوں جیسے طعن طعن و دشمنی ایک
 گزور و زلفان پر اس وقت کے ہوں لوگوں
 سے دھما ہوا ہوا دیا۔ اس ساری صورت
 حالات کا نتیجہ اندھا تھا۔ لہذا انسانی
 بل بیان نہ رہا ہے۔

اِنَّا اَدْرَسْنَا اَسْمَاكَ رَاغِيًا
 قَدِيمًا نَا شَرًّا مَضْمُونًا
 يَا لَوَا كَذَا اَبْنُ اَشْرُورًا
 وَجَعَلْنَا اَيْتِهِنَّ ذَاتِ
 عَقْلٍ وَرَوْحًا سَلِيًّا لَكَا
 مَشْهُورًا . (ترجمہ صفحہ ۳۶۸)
 تَاوَلُوا لَقَمْتِكُمْ كَلْبًا
 قَاتِلًا لَرَوْحِ نَحْوِي
 اِنَّا وَرَوْحًا سَلِيًّا .

ہم نے اپنے احمد کو اس کی طرف
 بھیجا۔ لوگوں سے اس سے منہ پھرا ہونے
 میں پھیل گیا کہہ کہہ کر اب ہے۔ اور
 انہوں نے اس کے خلاف سازشوں میں
 اکٹھے ہو کر گواہیاں دیں اور سیلاب
 کی طرح اس پر گئے اور ان سب نے
 کر یہ اعلان کرتے ہوئے کہا کہ ہم تجھے
 ضرور بھگ کر دیں گے۔ مگر خدا کی طرف سے
 پیادہ آتی ہو کر اسے ابراہیم مت کھلا
 اور کسی قسم کا خوف مت کر۔ یہ سنا
 دنیا ایک بار میری اس قدرت کا کلام
 نظر آ رہے دیکھئے گی۔ کہ
 لَا تَحْزَبْ لِيكَ اِنَّا وَرَوْحًا سَلِيًّا
 ہیں اور میرے رسول ہمیشہ
 غالب آتے رہے ہیں اور
 رہیں گے۔
 چنانچہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ
 اللہ تعالیٰ کی ان بشارتوں کا ذکر کرتے
 ہوئے فرماتے ہیں۔
 اَدْرَسْنَا رَاغِيًا رَحْمَةً وَرَوْحًا فِي
 اَسْمَاكَ تَسْبِيحًا مَشْرُوقًا
 يَسْبِقُ اَشْرُورًا مَشْرُوقًا
 اَلَّذِي فِي رَوْحًا وَرَوْحًا
 قَاتِلًا لَرَوْحِ نَحْوِي
 يَجْعَلُ اَلْمَتَّ مَن خَبَابًا
 عَمَّا رَوْحًا .
 میرے رہنے میری طرف سے بھی
 اور دعدہ خسرنا با کہ وہ مجھے مدد دیا
 یہاں تک کہ میرا کام مشرق اور مغرب
 تک پہنچ جائے گا اور میری طرف سے دیر
 موعہ آئے گی۔ یہاں تک کہ ان کی موت
 کے حساب لوگوں کو ٹھہرے ہیں اور اس کے
 چنانچہ اسے بھائی۔ دنیا سے خلا لائے

کے ان وعدوں کو پورا ہوتے ہوئے اپنی
 آنکھوں سے دیکھا۔ چنانچہ اسے اس لوری
 کرن اس تا دیان سے طلوع ہوئی۔ سید
 رموں نے اس سے روشنی حاصل کرنی شروع
 کر دی۔ اور یہ آواز تھا دیان نے کل کر
 علامتیں پہنچیں اور اس علامت سے پہلو کر
 سارے پراغظوں میں اس کی آسمانی
 فرشتوں نے مادی کو دی اور پھر آرت
 آہستہ تمام دنیا میں پھیل گئی۔ وہ سچ جو
 دنیا کی نظروں میں حق تھا۔ وہ تن اور حرمت
 نظر آئے لگا۔ اور آج ہم اس اعلان میں
 خوشی محسوس کرتے ہیں کہ اس آواز کی تائید
 امت ختم کا ایک ناگزیر انجام تمام ہو گیا
 ہے۔ اب امریکہ، یورپ، افریقہ اور ایشیا
 اور ایشیا، فریقہ سب ہی پراغظوں
 میں اس روحانی انجام کی بنیادیں نہایت
 سبک رفتاری سے ابھرنے لگی ہیں۔ حتیٰ کہ
 عیسائیت کے مٹا دین کو اس وقت
 دنیا کی بڑی بڑی حکومتوں کی پشت پناہی
 حاصل رہی ہے۔ یہ اترا کر رہے۔ یہ سچ
 ہیں کہ اب جماعت احمدیہ کی مضبوطی
 بندی ہو گئی ہے۔ اور اب دنیا بھر کے
 مذاہب میں تاثر نامزد کامیابی اسلام کو تقیہ
 ہو رہی ہے۔

موجود حاضرین ہمیشہ اس کے کہ
 میں وضاحت کے ساتھ جماعت احمدیہ کی
 بنی الاقوامی حیثیت اور اس کے عظیم
 اثرات مستقبل کے متعلق سرفرازوں
 مناسبت سمجھتے ہوں۔ کہ اس کا غرض انوار
 کردادوں۔ سو جاننا چاہیے۔ کہ احمدیت
 نہایت مذہبی اور بین الاقوامی اسلامی
 تحریک ہے۔ جو اس صدی میں اللہ تعالیٰ
 کے حکم اور اس کے شہیدوں و شہداء کے
 مطابق سہ ماہ حضرت احمدی فدائی علیہ
 الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ قائم ہوئی
 ہے۔ اس الٰہی حکم کا مقصد حق شناسی
 سوا کے بھی نہیں کہ خدا تعالیٰ کا وہ کامل
 اور ہمیشہ قائم رہنے والا قانون اور
 دستور جو کہ کی پیروی حق سرتاج
 اولین و آخرین خزانہ انبیا و المرسلین
 حضرت محمد مصطفیٰ علیہ السلام کے
 کے مقدس ترین دہو پر نازل ہوا۔ اور
 اپنے اصول کی حقانیت و لائق دہا میں

کی مقناطی کشش کے باعث دنیا پر
 غالب آ گیا تھا۔ اور یہ کہ خود مسلمانوں
 کی بددینی اور سرور پر ہی سے مرشد تھے
 مجید کے اور ان میں کٹ کر دیکھا۔ ایک
 مرتبہ پھر لوری شان شرکت کے ساتھ
 قائم ہوئے۔ اور نہ صرف مسلمان بل
 سب جہات بھی بلکہ نہ انھیں لائے
 ہے کہ وہ تو ہیں جو اس سے نفرت کرتی ہیں
 اور اس مقدس وجود کی طرف سب
 ہونے والوں کو اپنے ملک کے لئے
 ایک غلط سمجھتی ہیں جن کے نزدیک
 اس مقدس قانون کی اب اتنی جو حیثیت
 نہیں تھی۔ یہ غلطی اور سیاسی خدشہ
 رکھنے والے انسانوں کے بناتے ہوئے
 قانون کی ہے۔ وہ نہ صرف سے اپنا
 کسی قانون چلا اپنے لئے موجب غم
 کہیں بلکہ سرتب اور حاد چاند ک
 فرما رہی ہیں۔

اسی مشن کو خدا تعالیٰ نے پیچھے
 ملک میں جس وگسٹوں کا کامیابی حاصل فرمائی۔
 اگر کھارت اور پاکستان کی تمام مشنوں
 اور اس کی شمع کار کو کی بردستی والی
 ہائے تو اس کے لئے آگ کئی صفحہ
 کی ایک کتاب مرتب ہو سکتی ہے۔ بھی وہ
 وقت تھا کہ

”اگر کی نہ جاننا تھا کہ تے کیا کہہ“
 اور اب یہ ظاہر ہے کہ سرتب خیال کا
 سفیدہ طبقہ کبھی کہہ سکتا ہے۔ اس
 آواز کے ساتھ دلچسپی لینا ضروری ہے
 ہے۔ یہی وقت کھارت اور پاکستان
 کے تمام مشن پر جماعت احمدیہ کی فعال
 مشن میں قائم ہیں۔ سرتب لاکھوں روپیہ
 کا لٹریچر تبلیغ اسلام کے لئے خدمت
 تقسیم ہوتا ہے۔ اور سرفروخت اس
 یقین حکم کے ساتھ اس جہاں میں حد تک
 ہے۔ کہ خدا حالات کیسے بھی ناسا وگار
 کیوں نہ ہوں۔ وہ کام جو خدا نے ہمارے
 سپرد کیا ہے۔ وہ ایسا ہے کہ ایک نہ
 ایک دن ہم ضرور دنیا پر غالب آئیں گے۔
 میں اس کو خدا پر ہے اس ملک کے
 خدمت طبقات سے تعلق رکھنے والے
 معززین اور اخبارات کی بعض آراء
 ساعین کرام کے سامنے پیش کرنا چاہتا
 ہوں۔ جماعت احمدیہ کی لڑائی اور اس کے
 حکم کو کام کجی اندازہ نہیں دے لیا ہے
 اس کا ظلم ہو سکے۔

آپ حضرات کو ظلم ہے کہ تا دیان
 ہیں حضرت میرزا صاحب علیہ السلام
 کے زمانہ میں ہی آریوں کے ساتھ اسلام کی
 صداقت اور حضرت میرزا صاحب علیہ السلام

کے متعلق عقاب خرد متا ہو چکا تھا۔ اور
ہر جہاں دوسرے مخالفین نے اپنی جڑی
کاٹ ڈالنے کی کوشش کی اور ان کو ہارنے کا لگا لگا
اس طبقہ سے بھی کوئی کسر باقی اٹھنا نہ
سکی۔ مگر پھر بہت جلد ان کو بھی اقرار
کرنا پڑا کہ

" تمام مسلمانوں میں سب سے
زیادہ عیسوی اور نوثو کا کام
کرنے والی طاقت احمدیہ طاقت
ہے۔ اور علامہ احمدیہ تحریر
ایک خونخوار آتش فشاں ہے جہاں
ہے۔ جو دنیا ہر انسان کو فنا کا تسلیم
نہیں ہوتا لیکن اس کے اندر
ایک نیا وطن اور سیلاب آگ
کھول رہی ہے جس سے جینے کی
کوشش نہ کی گئی۔ تو کسی وقت میں
آروں کو مجلس دستہ کی
و کمال آری سماج اخبار تیج
۲۵ جولائی ۱۹۲۵ء

بظاہر یہ اشتعالی انگیز اعلان اس
پراساں اور اپنی نوع کی کچی جڑوں کو
کے خلاف عوام کو بھڑکانے کے لیے کیا گیا
تھا۔ مگر اس کا ہر طرف پھیلنا پھیلنا کر رہا ہے
کہ اب پھر تک ایک ایسی عیسوی طاقت
میں ہول مچ رہی ہے۔ جسے فطرتاً انسان نہیں کیا
جا سکتا۔

اس بد قسمت ظلمت میں ۱۹۲۵ء
میں پھر ایک خونخوار انقلاب آیا۔ مذہبی
جنون پر مشتمل کے سر پر ہر جہاں طرح سوار
تھا۔ اس کے پادشاہت سے ہم بھی
محفوظ نہ رہے۔ اور اس وقت گاہ
رسول کے قدردانی کی اکثریت کو
بھجور اس مقام کو چھوڑنا پڑا۔ مگر اس
تا در خدا نے اپنی طاقت کا ایک اور
بلوہ اس خلاق اور تک کو دکھایا۔ اور
وہ منقہ مات جن کے ساتھ قرآن اور دین
اسلام کی اشاعت کا مافیہ تعلیق تھا۔
اسے اپنی پناہ میں لے لیا۔ اور اس کی
مخالفت کے لئے آسمان سے فرشتے نازل
کر دیئے اور ہم کہہ سکتے ہیں کہ نازک سے
نازک وقت سے لے کر اب تک کوئی
ایک دن اور ایک گھنٹہ ہی ایسی نہیں
گذری جس کے متعلق یہ کہا جا سکتا ہو کہ
اس سستی سے ادراک کے مقدس پیشانی
سے اٹھنے والے کی توجیہ اور محمد رسول اللہ
کی رسالت کا اعلان نہ ہوا۔ تا آنکہ
چند سالوں کے اندر ہی ہمارے مخالفین
کو ہر وقت کرنا پڑا۔
" ہمیں جہاں ہوں کہیں بھی
مسلمان مرزا اپنیوں کا جلسہ سنانا

ہوتا ہے۔ اس پر نہ تو ٹیٹھے ہی
کہے جاتے ہیں بڑی سادہ باز کے
ساتھ اور سینا کی غزب ہی کی گئی
جاتی ہے۔ شہزادوں کے سرانگ
ہی رچاتے جاتے ہیں نہ ناگ
اور ڈر اسے کیجئے جاتے ہی۔

اور نہ بال سنوار سے۔ نیشن
میں غرق۔ پور پور نونہر لگائے
نیم برہنہ لڑکیاں ہی نہائی جاتی
ہیں۔ اور نہ ہی تتر بولوں کے
بہرے نکالے جاتے ہیں لیکن
بلکہ اس وقت تک کہنے کے قابل
ہوتی ہے۔ پھر وہ سب سے اعلان
اسلامی تعلیم ہی رنگے ہوئے
ہوتے ہیں۔ قرآن کو ہم کے متعلق
بتلائے جاتے ہیں۔ ماضی
کا یہ عالم کہ آری سماج کے
مجلس میں ہی اتنی ہوتی ہوئی۔
سی بی۔ ہمارا۔ پاکستان سے
لڑا کر کشاں ہوتے ہیں۔ ان
کا اتحاد بھی قابل توجیہ ہے۔
ڈیپان اور اشتقام بھی توجیہ
کے قابل۔ تبلیغی پورٹ قابل
تقلید اور یا ہندی نازک و
قرآن تعلیم رنگ ہوتی ہے۔
و آری وہ دین اللہ ہر امر میں گواہی

ہمارے اس خلاق اور تک کو
بدست قوم میں خدا کے
بزرگ اور دل مصفت گروہ کے
ذریعہ توجیہ کا بنی لفظ اکثریت
سے ہوتی ہے۔ ہر امر اس کے
قوم سے ہے۔ تا وہ ان کے مقدس
گورہ اور نہ کھنک اذان کو اس
قوم کے جاہل پویش نے مختلف
رنگ میں اپنا نذرانہ عقیدت
پیش کیا ہے۔ ہمارے ان لعابوں
کے ایک شہسوار اخبار خالہ ہمارا
میں سردار مرگہ صاحب جی
دوسرا فرماتے ہیں۔
" صرف احمدی مسلمانوں نے ہی
کسی طرح دنیا کے تقریباً ہر ملک
میں تبلیغ کی اور ہر جگہ قائم
کر کے اپنے پاؤں مطہر کر کے
ہی سامریجہ ایسے ملک میں ۱۸
تبلیغی مراکز۔ گوکہ کورسٹ۔
افریقی میں تعداد ۷۰۰ ہے۔
دوسرے لڑائی کے علاوہ ان
کے گیارہ اخبارات کی زبانوں
میں شائع ہو رہے ہیں یہ بات
صاف طور پر قابل غور ہے کہ

اثریجہ ایسے برس ماہوں
میں تبلیغ کا میدان بڑا وسیع
ہوئے کی وجہ سے یہ لوگ اس
طرف خاص توجہ دے رہے ہیں
اور یہاں تک کہ اپنے والی کامیابی
حاصل کر رہے ہیں۔

(۲) اپنی سلاطین
آپ حضرات جانتے ہیں کہ اس وقت
تخلیفات کے جن میں دنیا کی تمام بڑی
طاقتیں کسی طرح متحد ہو کر
امریکہ کو برطانیہ کے بعض اور
اشفاق جو۔ فرانس اور برطانیہ
سیاسی مخالفت کے ایک دوسرے سے
بھی دور ہوں مگر خدا کے ایک
کا خدا کی کو ثابت کرانے کے لیے
ایک ہی ہمارے اس ملک میں
مشروہوں کا جن رنگ میں نہ
اور اب یہ ہے اس سے انکار نہیں
بلکہ اب بھی ہمارے ملک کی ہر
تعلیق۔ سراسر کا اشتقام ہے۔
اور ہر کو خدا تعالیٰ نے اس
کی بیخ کنی کے لیے مہموت فرمایا۔
آپ نے

بسم اللہ الرحمن الرحیم
و کرم و شکر و حمد و ثناء
و تہلیل و تہلیل و تہلیل

خدا کی قسم ہم اب ہمارے عقیدہ
و تخلیفات کو ٹھوکرے ٹھوکرے
خواہ میرے ہم کارہ ذرہ کر دیا
اور پھر ہی کر دے کر دیا جا
بہت جلد مختلف سمیت میں
پر نظر محسوس ہونا شروع ہو گیا۔
تہن "چرخ مشرقی" اور
اعلان ہما کہ
"ہم نے تانیاں کے مقامات کو
دیکھا۔ شاہی میں جہنم ڈاک۔
عینہ تریسیل لڑکیوں۔ مدرسہ
احمدیہ۔ لڑکوں اور لڑکیوں
کے سکول۔ اشاعت و تبلیغ میں
یہ ایک سرگرم گروہ ہے۔ یہاں
سے نہ صرف ریویو آف ریجنل
شائع ہوتا ہے۔ بلکہ تین اور
سیکڑوں بھی یہاں سے نکلتے ہیں
لندن۔ پیرس۔ برلن۔ شراکوہ۔
سننگ پور اور تمام مشرق
قدرت کے ساتھ خط و کتابت
جاری ہے۔ یہ ایک سیکھنا
ہے۔ جو ممکن کو ممکن بنانے کے
لئے تیار کیا گیا اور زبردست

عقیدہ ہے جو ہر ماہ کو اپنی
جگہ سے ہا تانے ہے
اور یہ لڑکیوں کی توجیہ
تعلیم کے لیے ہر مسلمان
دو حصوں میں تقسیم ہو گیا۔ ہمارے
نے تو کھانا کھا کر خدا ہی اتمام
ایسا دل چھوڑ دینے کی۔ اور
لاہور جو جانتے گا۔ ہمارے
اور حاکم یہاں اس کامیابی پر
تھے۔ لیکن ہمارے نہ ہو گیا
اور یہ سب سے بہت بڑا محسوس
خدا کے ایک ہر گز ہر
اور اس کے نام کو اس
ایسی اشاعت کے نشانی
یہ لوگ محسوس نہیں کر رہے
اس کے آثار ظاہر ہو رہے ہیں۔
کا سیدہ طبقہ محسوس کر رہا
یہ نہیں ایک بہت بڑی
ہے۔ لیکن اسے بھلا کر
بدن کو جن قوم جو
برہنہ کی تازگی کو اسے
نام و نشان دینا ہے
اور تازگی بہت بڑی
اذکار کے لیے اپنے
اور خدا کا یہ قول
کوئی اور ہر میرے
اسی جرم پر ہمارے
رہے گا۔ تو کہہ
اس وقت وہ کام
ہر وقت۔ اب احمدیہ کے
دانش جہاں کے
کا ایک
سے۔ میں ہی ہمارے
نہ کیوں کے ایک
ایک رہے۔ ایک
کا جن میں ہر
حاصل کر رہے ہیں۔
اخبار اور نصف
رسانے شائع ہو رہے
کی موجود ترقی کا
پیارے موجودہ
اللہ تعالیٰ
الفاظ میں پیش کرتا ہوں
" حضرت سید محمد
بیتہ کے وقت اسلام
کی حالت میں تھا
اسلام۔ اسلام کی
تہ نام اور علیہ اسلام کے

فیس اموال قربان کرنے کی طرف
 کوئی توجہ نہیں دے رہی تھی پھر
 حضرت سید محمد عبدالصلاطی
 والسلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ
 نے نشاۃ ثانیہ کے سامان پیدا
 کئے۔ اور آپ کو مصلیٰ کی ایک
 جماعت دیکھی۔ جو اپنے نفس
 اور اپنے مال کی تشریف بازی خدا کی
 شان دینے والی تھی۔ اللہ تعالیٰ
 جب اپنے بندوں سے قربانیاں
 لیتے ہے تو اس دنیا میں بھی اپنے
 فضلوں کا انہیں وارث بنانا
 ہے۔ چنانچہ جب اسی زمانہ میں
 نشاۃ ثانیہ کی ابتداء میں مصلیٰ
 کی ایک جماعت پیدا ہوئی اور
 انہوں نے اپنے وقتوں اور اپنی
 زندگیوں اور اپنے اموال کو خدا
 تعالیٰ کے سامنے خرچ کرنا شروع
 کر دیا تو اللہ تعالیٰ نے ایک عہدہ
 کیا۔ اور وہ یہ تھا کہ خدا تعالیٰ
 نے فرمایا جماعت سے مستحق ہر
 شخص کے نفس اور مال کے
 اموال میں برکت ڈالوں گا اور
 دیکھیں کہ اللہ تعالیٰ کا یہ وعدہ
 کس رنگ اور کس شان کے ساتھ
 پورا ہوا۔ اسی ہی وقت جماعت
 کا تاریخ کے پچیس سالوں پر شمار
 لگا۔ والوں کا یہ شمار ۱۹۱۲ء
 میں سے پچیس برس تک دیکھنا اور
 کمالی بنتا ہے۔ اور جب ہم
 ۱۸۹۶ء اور ۱۹۱۲ء کے درمیان
 پچیس برس عرصہ پر طرز انداز نظر لیتے
 ہیں اور جو ترقی ترقی نفس ہی اور
 احوال ہی مشاہدہ کرتے ہیں تو
 جیوار رہ جاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ
 جو قدرت کاملہ کا مالک ہے اپنے
 بندوں کی طرح فضل کرتا ہے
 ۱۸۹۶ء میں نفس نے ہوا ہے
 ۱۸۹۶ء کے عرصہ اعداد و شمار
 تو غالباً بارہ سے زائد ہیں
 کیونکہ ہماری سنسنز عرصہ
 شمار ہی کسی نہیں ہوتی تھیں
 ایک عام اندازہ کیا جا سکتا
 ہے۔ سب سالانہ ۱۸۹۶ء
 میں حاضر جلسہ ۲۷۲ تھی
 معافی دیکھ کر دیکھو وہ عہدہ کے
 لحاظ سے جماعت احمدیہ کا تعداد
 ایک ہزار کے لگ بھگ بااگر
 بہت ہی کھلا اندازہ کیا جائے
 تو ایک ہزار سے بھی زیادہ ہے

درمیان مٹی عام اندازے کے
 مطابق ۱۹۱۲ء کی تعداد اس
 چھوٹی سی تعداد سے بڑھ کر کم و
 بیش تیس لاکھ کے قریب ہوگی
 ہے۔ جسے اندازہ کے مطابق
 تیس لاکھ سے کچھ اور ہے اس
 زیادتی میں دو چیزیں اثر انداز ہیں
 ایک پیدا نش۔ دوسرا تبلیغ۔
 بہر دور ہوں سے اللہ تعالیٰ
 نے جماعت احمدیہ کے نفوس
 میں برکت ڈالی اور یہ حضرت مسیح
 موعود علیہ السلام نے دعا تو یہ
 فرمائی تھی کہ
 ایک سے ہزار ہو دی
 لیکن جب اس تعداد کو جو ۱۹۱۲ء
 کی ہے۔ ۱۸۹۶ء کی تعداد سے
 ہم متاثر کرتے ہیں۔ تو ہمیں نظر
 آتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام کی دعا کے
 نتیجے میں عجب کیا کہ ایک سے ہزار
 لاکھ ہوئے ہیں ایک سے ہزار لاکھ
 ہوں چنانچہ جب اعداد و شمار
 کا آپس میں مقابلہ کرتے ہیں۔ گو
 را اگر اس وقت ایک ہزار احمدی
 لکھے جائیں، ہم دیکھتے ہیں کہ اللہ
 تعالیٰ نے ایک کو تین ہزار لاکھ
 ایک کو ہزار لاکھ، ایک کو تین ہزار
 بنا دیا ہے۔ کیونکہ تین ہزار
 ساتھ ضرب کی ضرب چوبیسویہ
 لکھ ہمارے سامنے آتی ہے۔
 اور اگر ۱۸۹۶ء میں جماعت کی تعداد
 تین ہزار تھی جاتے جو میرے
 نزدیک بہت زیادہ انداز ہے۔
 تو پھر ہی اس سے ایک سے ہزار
 ہوئی والی دعا اللہ تعالیٰ نے
 پوری کر دی۔ اور پچیس برس کی
 عرصہ میں اللہ تعالیٰ نے جماعت
 کے نفس کو ایک ہزار لاکھ زیادہ
 کر دیا۔ یہ معمولی زیادتی نہیں ہوتی
 انگریز زیادتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی قدرت
 کا جہاں انہاں جوتاہے وہاں عمل
 کی رسائی نہیں اللہ تعالیٰ کی
 غیر محدود قدرت اپنے بندوں پر
 جلوہ گر ہوتی ہے۔ اور تمام
 اندازوں کو ناپ کر رکھ دیتی
 ہے۔ اگر یہ امید رکھیں کہ اللہ تعالیٰ
 مستقل میں بھی اس جماعت کو
 اسی رنگ میں اور اسی مدت تک
 تر بائیں دینے کا توفیق دے گا
 جس طرح کہ ۱۸۹۶ء میں سالانہ

رہے۔ اور اس کے نتیجے میں ہر ماہ
 تعداد کے فضل بھی اسی رنگ میں
 ہوتے رہیں گے۔ یہ تعداد اگر کسی
 نسبت سے بڑھتی رہے تو وہ سے
 پچیس سال بعد تین ارب اور نو
 ارب کے درمیان ہو جائے گا۔
 جس کا مطلب یہ ہے کہ اگر ہم اپنی
 دعاوں سے اور اپنی تدبیر سے
 اور اپنی قسرو بائینوں سے اور اپنی
 فلاسفت اور احوال نشانی سے اللہ
 تعالیٰ کے فضلوں کو اسی طرح جذب
 کرتے رہیں جس طرح کہ اللہ تعالیٰ
 سال میں ہم نے جذب کیا تھا تو
 لاکھ پچیس سال میں اسلام دنیا پر
 غالب آجائے گا۔ اور نشاۃ ثانیہ
 کی جو ہم ہے۔ وہ یورپی کاسیائی کے
 ساتھ دنیا میں ظاہر ہو جائیگی تو
 کرے کہ جماعت کو اسی طرح تر بائیں
 دینے کی توفیق مٹی رہے۔
 پھر بھی کیا کیا تھا کہ ان کے
 اموال میں برکت ڈالوں گا اور
 انہوں کو ہم دیکھتے ہیں ۱۸۹۶ء کے
 جلسہ سالانہ میں ۱۸۹۶ء کے لئے
 ہندوں کے وعدے دیکھتے
 وعدہ انتظام اس وقت قائم نہیں
 تھا پورا قائم ہے (ادبعہ دفعہ
 ساری جماعت کے لکھے جانے
 پارٹیشن کی کو تمام مصلیٰ جلسہ
 سالانہ پر مروج ہو جاتے تھے۔
 تو ۱۸۹۶ء کے لئے ۱۸۹۶ء کے
 جلسہ سالانہ پر جماعت نے جو
 وعدہ کیے۔ ان کی رقم سات سو
 کچھ روپے تھا اور آج پچیس سال
 گزرنے کے بعد بھی جماعت جو
 مالی قربانیاں خدا کی راہ میں پیش
 کر رہی ہے۔ اس کی رقم ایک لاکھ
 سے اور کچھ لگتی ہے۔ ہم سات سو
 کی بجائے لاکھ لاکھ ہزار لکھوں
 دیکھیں ان وعدوں کے علاوہ وہ
 دولت جو باقی چھوڑ دیں کیوں
 رہ جاتے ہیں انہوں نے بعد
 وعدے کئے ہوئے اور نہیں
 بچھوئی ہوں گی، تو اگر ۱۸۹۶ء
 کا آدھ ایک ہزار روپے تھے تو
 ہمیں نظر آتا ہے کہ اس کے مقابلہ
 میں ۱۹۱۲ء کی آدھ ایک کروڑ سے
 اور کچھ لگتی۔ تشریح جدید کے ہندسے
 وقف جدید کے ہندسے۔ وقف مٹی
 کا جو خرچ ہوتا ہے اگر یہ ہمارے
 رسموں میں درج نہیں ہوتا لیکن

وہ خدا کی راہ میں خرچ ہے جو ایک
 احمدی کر رہا ہے اپنے خرچہ باہر
 جاتا ہے۔ کر اسی خرچ کرتا ہے۔
 وہ اپنے گھر سے راز خرچ کرنا
 پڑتا ہے، ان سب کو اگر لکھا گیا
 جاتے تو یہ رقم ایک کروڑ سے بھی
 اور بچ جاتی ہے۔
 میں ایک کروڑ کی رقم میں حضرت
 بیت ہوں تو ایک ہزار سے بڑھ کر
 ایک کروڑ لاکھ ہادی مالی قربانیاں
 پہنچ گئیں یہ بھی دس ہزار لاکھ میں
 باقی ہے گو ایک کروڑ کے مقابلہ
 میں دس ہزار روپے کے ہونے سے
 جتنے ہیں۔ یعنی ۱۸۹۶ء میں اگر
 جماعت نے ایک روپہ ہر مذاک
 راہ میں خرچ کرنے کی توفیق اپنے
 رب سے حاصل کی ہوتی ہرگز یہ
 جماعت نے ۱۹۱۲ء میں دس
 ہزار روپوں میں ایک روپے کے
 مقابلہ میں خرچ کرنے کی اپنے
 رب سے توفیق پائی جو توفیقوں
 کی نسبت سے بڑھ کر دیکھا جائے
 گا ان میں برکت ڈالی جائے گی
 اب جس نسبت سے جماعت کے
 اموال بڑھے ہیں۔ وہ دس ہزار
 لکھ سے زیادہ ہے۔ کیونکہ ۱۸۹۶ء
 میں تو سب سو فی صدی مصلیٰ تھے
 اور پورا مالی قربان دے رہے
 تھے خدا کی راہ میں۔ لیکن ۱۹۱۲ء
 میں تعداد جو بڑھ کر لاکھوں ہے بہت
 سے ہم میں ایسے ہی ہزار ہمت
 کے محتاج ہیں۔ ہم امید رکھتے ہیں
 کہ آج سے ایک سال بعد سال
 سال یا چار سال یا پانچ سال کے
 بعد اس اثر نشانی ہم پر پہنچ جائیں
 گے جس پر اللہ تعالیٰ ان کو دیکھیں
 چاہتا ہے۔ اور ان کے ہندوں
 کی شرح اس شرح کے مطابق
 ہو جائے گی ہر ۱۸۹۶ء میں مصلیٰ
 دیا کرتے تھے۔ اگر اس لحاظ سے
 دیکھا جائے تو اموال مقبولہ
 اور غیر مقبولہ ۱۸۹۶ء کے مقابلہ
 کے پاس تھے آج ان کے مقابلہ
 میں جماعت کے مجموعی اموال مقبولہ
 یا غیر مقبولہ کی قیمت میں اللہ تعالیٰ
 نے اپنے فضل سے ساتھ ہی
 ہزار لکھ سے زیادہ برکت ڈال
 دی ہے۔
 پس اللہ تعالیٰ کے بلے شمار
 دینی سونے ہر ماہ

قادیان میں جماعت احمدیہ کا ۱۷ واں جلسہ سالانہ

خواتین کے ایک روزہ جلسہ کی تفصیل

الحمد للہ کہ اللہ تعالیٰ نے ایک سال کے بعد پھر دوبارہ بھارت کی احمدی خواتین کو اپنے پیار سے مرکوز قادیان میں جمع ہو کر اپنا چھتر واں جلسہ سالانہ پورے اہتمام کے ساتھ منانے کی توفیق عطا فرمائی۔ خواتین کا اپنا علیحدہ جلسہ روز ۲۵ نومبر کو صبح ٹھیک سو اگیارہ بجے زیر صدارت محترمہ بیگم صاحبہ حضرت سیدہ محمد صدیقہ احمد صاحبہ باقی آفت کاکنڈہ شروع ہوا۔ جلسہ کی کاروائی کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ جو محترمہ فیروزہ بیگم صاحبہ نے کی تلاوت پیغامِ امانہ امار اللہ کریم بھارت نے حضرت سیدہ ام متین صاحبہ مدظلہا صدر مجلہ امار اللہ کریم بدلوہ کا وہ روح پرور پیغام پڑھ کر سنایا جو آپ نے محترمہ صدر صاحبہ مجلہ امار اللہ کریم بھارت کی درخواست پر قادیان کی درویشی اور سہ دستان کی دیکھ کر احمدی بہنوں کے نام مہموا کیا تھا۔ وہ پیغام کا مکمل متن اسی اشاعت میں دوسری جگہ درج ہے۔

اس کے بعد محترمہ صاحبہ مدظلہ خاتون متا

بھی بیٹی اور بیوی کے دیکھ کر ان کا تفصیل سے ذکر کیا اور بتایا کہ صرف اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے جس نے عورتوں کو مکمل حقوق دلوائے اس کی عزت و ناموس حفاظت کی اور اسے ایسا کمرٹھ سے سے نکال کر بلند مقام پر پہنچایا۔

تیسرے نمبر پر حضرت سیدہ امہ العذویٰ بیگم صاحبہ مدظلہ امار اللہ کریم نادیاں نے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈم اللہ بصرہ والہ بزرگ کی جاری فرمودہ تقریر پر نکات

اور احمدی مستورات کی ذمہ داریاں کے موضوع پر دہشتیں پڑائیں۔ تقریر کا آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈم اللہ بصرہ والہ بزرگ کی جاری فرمودہ تقریر سے لے کر حضرت فضل علی وکملہ اللہ وقتبہ عارضی، رسالت کے خلاف افکار، عقیم القرآن، مجالسِ ریسان کا مقام، تحریکِ جدیدہ فرسٹ سٹیم کا اجراء اور وقتبہ مدبر کے چیلہ میں بچوں کی شہولیت وغیرہ کا تفصیل سے ساتھ ذکر کیا اور بہنوں کو پرزور در الفاظ میں ان تقریرات کے متعلق ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کہ ہماری بیٹوں کو حضورِ اربعہ اللہ بصرہ والہ بزرگ کی ان تقریرات پر دی و جان سے لیکر گنتا چاہیے۔ اور جہاں تک ہو سکے ان تقریرات کو کامیاب بنانے کی کوشش کرنی چاہئے تا وہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کی زیادہ سے زیادہ وارث بنیں اور اسلام کی روحانی ترقی کے دن کو قریب لانے والیں ہوں۔

آپ کی تقریر کے بعد محترمہ عالیہ بیگم صاحبہ نے

اسلام میں عورت کی قسمت باری کے موضوع پر تقریر کی۔ موضوع نے اپنی تقریر میں قرآن اولیٰ کی مسلم خواتین اور

حضرت بیچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور خلافتِ ثانیہ کے دور میں احمدی خواتین کی دستد بائیں کی گواہیات اور سوال و جوابات کے ذریعہ تفصیل سے ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اسلام و شہولیت کا ترقی احمدی خواتین کی ترقیاتی ادارتوں کے چہرہ پر ہی محض ہے اور خدا تعالیٰ کا مشکوک ہے کہ احمدی خواتین کو اس حد سے بے سواد رہی ہیں کہ انہوں نے شہولیت کے دارالعمل نہ کوں بیگن جس تعمیر ہونے والی مسجد سے ملتا ہے جو صرف احمدی خواتین کے چندہ سے بنی۔

اس کے بعد خاکسارہ کی تقریر ہوئی جس کا عنوان تھا۔

حضرت بیچ موعود علیہ السلام کے پاکیزہ اخلاق

ماجود نے اپنی تقریر میں حضرت بیچ موعود علیہ السلام کا مذا - رسول اور خیران شریف سے عشق بیان کیا۔ پھر آپ نے اپنی جماعت کو جو اخلاق تعلیم دی حضور کی تقریرات سے اکی کے اقتباسات پیش کرتے ہوئے حضرت بیچ موعود علیہ السلام کے فائدہ اور احادیث میں محمد پروردگاری - ازل بعد محترمہ فیروزہ بیگم صاحبہ

”قبولیت و عافیت کے شیریں پھل“ کے عنوان پر تقریر کی۔ اپنی تقریر میں محترمہ نے قبولیت، دعا کے واقعات بیان کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت امیرالمؤمنین علیؑ کے زمانے میں حضرت محمد مصطفیٰؐ نے قرآن مجید سے فرمادیں اور خاتم الانبیاء کا شہر میں پھل مبین ملا۔ پھر آپ کی ماڈن کے نتیجہ میں منظرے راشدین اور حضرت بیچ موعود علیہ السلام کا وجود مشرفی پس کے طور پر ملا۔ اور اسی طرح بانی مسلمانہ احمدیہ حضرت بیچ موعود کی روایں کے نتیجہ میں فضیلتِ حضرت محمد مصطفیٰؐ رضی اللہ عنہما کا پیرا وجود ملا۔ جو باوجود اس تک دنیا کو سیریز میں لگتا رہا۔

محترمہ شکیبہ اختر صاحبہ مدظلہ امار اللہ کریم نے بیعت

مرحلتہ کا شوق

تقریر کی۔ آپ نے مرحلتہ کی اہمیت۔ اس کے فوائد اور پرزین حاکم کی اس کے ذریعہ ترقی کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ ہر ساری بہنوں کو چھ وقت نماز کو پڑھنا شریعت، مذہبی کتب اور دیگر ادبی اور سائنس کی کتابوں کا مطالعہ ضرور کرنا چاہیے۔ اس ضمن میں آپ نے بتایا کہ حضرت بیچ موعود علیہ السلام کا زمانہ ہمیں جس سے ہم کو راہی ہے علمی جہاد کا زمانہ اور حضرت بیچ موعود کا نام اذکار کے لئے سلطانِ انعم رکھا ہے۔ اس لئے آپ کی جماعت میں سے ہونے کے لئے ہمیں جس خاص طور پر حضور کی کتب کا مطالعہ کرنا چاہیے جو ترقی دہنی و علمی اور ترقی کا موجب ہوگا۔

شکیبہ اختر صاحبہ کے بعد محترمہ بیگم بدینہ صاحبہ نے

”پہلو سے کی اہمیت“ کے موضوع پر تقریر کی اور قرآن مجید کی آیات اور احادیث کے ذریعہ ثابت کیا کہ پردہ عورت کے لئے ضروری ہے۔ پردے کی اہمیت کی وضاحت کرتے ہوئے موضوع سے تعلق بنا کر پردہ عورت کی ترقی کو خیرات اور اس کی عزت و ناموس کی ترقی کرتا ہے۔ نیز اخلاقی اہمیت کا تفصیل سے ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ اخلاقی اعتبار سے بھی پردہ ضروری ہے اور پردہ پر دنیا کے فائدہ مالا سے حضرت رکھتا ہے۔ اس کے علاوہ پردے کا مکمل اسلام ہیے کا بھی مذہب اور قرآن شریف میں آفری اور مکمل کتاب ہے جہاں سے ہوا اس کی اہمیت اور راہ دیا ہے۔

آخر میں محترمہ لڈن بیگم صاحبہ نے تقریر کی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا

”میرا مذہب مجھے کیوں پیارا ہے“

حضرت نے اپنی تقریر میں اسلام کی خوبیاں اور خطا کی انحصار سے ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ حضرت سیدہ امیرالمؤمنینؑ کے مجھے کیوں پیارا ہے۔ کہ جو تمام خوبیاں کی وہ سب سے مذہب، ہم نہیں پائی جاتیں۔ اس پر کرام ہیں

”عزراۃ الیٰ حمیرہ“

کا پھول۔ نہ بھی حدیں بنا کر زیادہ بشارت شہزادی کے علاوہ امت کی اہمیت کے عنوان پر مشہور حدیث علیہ اہمیت ہے اور ہم جو کیوں ہیں کے عنوان پر مشہور حدیث علیہ اہمیت ہے۔

